



Tragăra Rosie



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XLIII
4 pagini 50 bani
Nr. 12 313
Marți
7 ianuarie 1986

Răspunzînd însuflețitoarelor îndemnuri adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în Mesajul de Anul Nou

Importante succese în toate domeniile activității economice

Răspunzînd cu entuziasm înfăcăratelor chemări adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Mesajul de Anul Nou, întregul nostru popor, colectivele de oameni ai muncii din județul nostru s-au mobilizat plenar, trecînd cu hotărîre, încă din primele zile ale noului an, la înlăptuirea sarcinilor de plan, a programelor speciale. Deși timpul scurs e scurt, primele succese în producție n-au întârziat să apară.

Livrări la export

În citadela muncitorească a constructorilor de vagoane arădeni, încă din prima zi lucrătoare a noului an, activitatea de producție a reintrat pe făgașul obișnuit, într-un ritm susținut. Ne-ar fi foarte greu, dacă nu chiar imposibil, să prezentăm succesele înregistrate de fiecare colectiv, în parte. De aceea ne vom rezuma la un succes care vorbește despre activitatea întregului colectiv. În încă din primele zile, respectiv, în 3, 4 și 5 ianuarie, au fost expediate către beneficiarii externi primele loturi de vagoane: 20 în Brazilia, 20 în Polonia și 25 în U.R.S.S.

Prima omologare

Un important volum de produse a fost expedit beneficiarilor externi din Siria, R.D.G., China și R.S.C. și de întreprinderea de mașin-unelte. Dar, cel mai important succes din aceste prime zile ale lui '86 este omologarea unui nou produs tip SP-250 CNC. Strung de înaltă complexitate, precizie și productivitate, cu comandă numerică de conturare, noua mașină este destinată utilizării întreprinderilor de profil din țară. Se prevede ca primele livrări să aibă loc la începutul lunii februarie.

Produse de înaltă complexitate

Sfîșitul anului trecut con-

semna, la întreprinderea de orologerie industrială, un bilanț deosebit în asimilarea de produse noi. De la punerea în funcțiune, pînă la finele cîincinalului trecut au fost asimilate 27 de produse cu un grad de complexitate mereu crescînd. Iată că primele zile ale lui '86 consemnează lansarea în fabricația de serie a unui nou tip de indicator de ture — primul dintre cele opt produse noi ce vor fi asimilate în acest an. Remarcăm că tot în cursul lunii ianuarie va fi asimilat în fabricația de serie un al doilea produs — priza de contact.

Locul I la expoziția-concurs

Se știe că cele mai prestigioase târguri internaționale de mobilier din lemn sînt cele de la Paris și Köln. În vederea prezentării la aceste târguri în anul 1986, ministerul de resort a organizat o expoziție-concurs cuprinzînd creații ale tînturilor fabricilor producătoare de mobilă din țară, printre care și C.P.L. Arad. Un telex primit sîmbătă, 4 ianuarie, anunța un succes deosebit al proiectanților și secției de prototipuri a combinatului: șase dintre produsele prezentate la expoziție au fost reținute pentru a fi trimise la târgurile internaționale menționate. Iar garnitura „Louise” a obținut locul I.

Un cald omagiu tovarășei Elena Ceaușescu Gînd de înaltă stimă și recunoștință

Cu profunde sentimente de aleasă prețuire și deosebită stimă, într-un climat sultesc de caldă bucurie, țara întreagă sărbătorește astăzi, 7 ianuarie a.c., în acest început rodnic de an și de cîincinal, aniversarea zilei de naștere a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim viceprim ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Științei și Învățămîntului.

Poporul român a înconjurat dintotdeauna cu dragoste lierbinte și înaltă prețuire personalitățile proeminente, de excepțională valoare morală, care întuchipează cele mai alese virtuți și aspirații, neobosite în munca pentru propășirea pe plan politic, social, științific, cultural și artistic a țării, pentru afirmarea idealurilor de libertate, independență, pace și progres. O asemenea personalitate proeminentă a poporului român este tovarășea academician doctor inginer

Elena Ceaușescu, distins om politic, savant de renume mondial, care își aduce o contribuție exemplară la definirea rolului hotărîtor al științei în lumea contemporană. Aniversarea zilei de naștere a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu constituie în acest cadru un nou prilej pentru a exprima un omagiu muncii pline de dăruire revoluționară, contribuției aduse de distinsul om de știință și om politic la înlăptuirea neobătăit a idealurilor socialismului și comunismului.

În acest moment solemn, în prinos de sărbătoare, oamicii muncii arădeni, asemenea întregului nostru popor, își exprimă dragostea și admirația pentru activitatea multilaterală și deosebit de fecundă a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și al statului, tovarășă de viață, de muncă și de luptă a conducătorului născut și stimat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România.

Exemplaritatea activității tovarășei Elena Ceaușescu, valoarea de model însușitor a personalității sale de revoluționar înfăcărat, de om de știință cunoscut în întreaga lume, de militant umanist, sînt bine cunoscute întregului nostru popor. Pentru economia românească, angajată cu fermitate și realism pe traiectoria progresului economico-social, a accentuării caracterului intensiv al producției socialiste, promovarea largă, pe întreg perimetrul dezvoltării, a cercetărilor celor mai avansate ale științei și tehnicii contemporane, constituie, în lumina hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului, un obiectiv strategic de cea mai mare însemnătate, cu implicații profunde în realizarea calității ca trăsătură fundamentală a economiei românești în actuala etapă. Tocmai dintr-o asemenea perspectivă de anvergură, activitatea revoluționară închinată poporului, patriei, partidului nostru de tovarășă academician doctor

(Cont. în pag. a III-a)



În lumina hotărîrilor Congresului științei și învățămîntului Spiritul creator — imens adevăr al vieții noastre

Înlăptînd creator lumea nouă, a socialismului și comunismului în spațiul carpa-to-dunărean, spațiul nostru mioritic, punem creația, spiritul nostru creator însuși mai presus de orice, temelie de granit a prezentului și viitorului, mai ales a viitorului, cheie de boltă a întregului edificiu ce îndrăznim temerar să-l clădim pentru noi, oamenii, și prin noi. Spunem adeseori „opera de edificare socialistă a patriei” și înțelegem prin ea efectiv o operă de creație a tuturor făurarilor de bunuri materiale și spirituale, o creație democratică, a poporului în întregul său, pentru care vastele teritorii ale

cunoașterii în general, ale cunoașterii științifice și tehnice în particular, sînt parte integrantă la capitalul cătoră se întrezărește certitudinile culmilor de progres și civilizație născute de țara la a cărei nume tresare inima noastră — România.

„Partidul nostru — spune tovarășul Nicolae Ceaușescu — pornește de la faptul că socialismul se poate realiza cu succes numai pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii în general. Este necesar să perfecționăm continuu activitatea de cercetare științifică și tehnologică, să unim toate forțele și să întărim legătura științei cu învățămîntul și

producția, să facem astfel înaltă știința românească să soluționeze, într-un timp mai scurt, marile probleme care li stau în față pentru înlăptuirea noii revoluții tehnico-științifice în țara noastră”. Cuvîntele limpezi ale unui citat? Da, însă nu numai atât! Ci adevărurile unei gîndiri profunde, înțelepte, de căpăli. Într-o asemenea superioară perspectivă s-a desfășurat, de altfel, nu demult, marile forum al științei și învățămîntului. Într-o asemenea superioară perspectivă se cer științei și

C. IONUȚĂȘ

(Cont. în pag. a III-a)

Cu inima deschisă

Alături de ai țării brav bărbat,
Cu ochi senini și zîmbetul pe față,
Stă demnă, cum întotdeauna a stat,
Tovarășul de luptă și de viață.

Ea este mamă, om politic și savant;
Și-n epoca co-o vreme nemărginită,
Dă țării străluciri de diamant.
Și-l silca țării cea mai îndrăgită.

Întreaga țară azi o onorează,
Și-n cor de muncitori și de țărani,
Cu inima deschisă îi urează
Alătura de țară: La mulți ani!

GRIGORIU BURCUȘ



O nouă și elocventă dovadă a grijii partidului față de familie, de viitorul națiunii noastre

Cu înaltă răspundere pentru tinerele generații

— In calitate de conducător al unei unități spitalicești cu un profil mai aparte — dacă avem în vedere faptul că aici, sub asistență medicală de înaltă calificare, se nasc, zi de zi, cele mai gingașe făpturi umane — vă rugăm, tovarășe dr. Ioan Crișan, să vă referiți la semnificația noului act normativ emis de Consiliul de Stat cu privire la majorarea alocațiilor și ajutoarelor de stat pentru copil.

— Decretul Consiliului de Stat, elaborat din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, privind alocația de stat și indemnizația pentru copil, ajutoarele ce se acordă mamei și alți copii și soților de militar în termen, precum și indemnizația de naștere, prezintă, fără îndoială, o puternică expresie a politicii umaniste, a grijii permanente pe care partidul și statul nostru o acordă mamei și copilului în România socialistă. Analizând cu atenție fiecare capitol din Decret și reținând doar sumele de bani cu care statul sprijină material familiile cu copii, ajunși, în final, la concluzia că totul este conceput pentru binele omului, al mamei și copilului. Sprijinul material sub formă de alocații, indemnizații, ajutoare mult sporite ce se acordă mamei cu mai mulți copii nu este altceva decât dovada preocupărilor constante existente în țara noastră pentru creșterea natalității, pentru întărirea familiilor, pentru dezvoltarea continuă a națiunii noastre. Ca obstetrician

mi-a reținut atenția în mod deosebit, pe lângă celelalte prevederi, indemnizația de naștere, în valoare de 1500 lei, ce se acordă mamei care au născut mai mult de un copil pentru fiecare copil născut ulterior.

— Tot în sprijinul mamei și copilului, atât în municipiul cit și în județul nostru au fost create noi condiții pentru asigurarea unei asistențe medicale corespunzătoare. Vă rugăm să vă referiți la câteva dintre acestea.

— Într-adevăr, în Arad și în județ a existat și există o

Intervalul nostru cu dr. IOAN CRIȘAN, directorul Spitalului matern Arad

preocupare permanentă pe linia dezvoltării bazei materiale a asistenței medicale de obstetrică-ginecologie. În spitalul matern asistența gravidei este asigurată în condiții moderne; aici lucrează 18 medici primari și de specialitate, 127 cadre medii sanitare; în decursul anilor spitalul și-a mărit capacitatea ajungând la 631 paturi situându-se printre marile maternități din țară; în spitalul matern au fost încadrati 5 medici pediatri care se ocupă numai de asistența noului născut. În baza noului Decret au fost transferați în policlinica de copii un număr de 8 medici primari și specialiști pentru a urmări în teren alți gravidele normale cit, mai ales, cele cu risc obstetric crescut. Apoi, există la Arad de mai mulți ani cabine-

te de combatere a sterilității și cel de „Stat familial”. Sînt realizări care se datoresc sprijinului permanent primit din partea Comitetelor Județean și municipal de partid, așa cum tot acest sprijin se datorește și faptului că, recent, s-a primit încă un local pentru policlinica municipală (pe strada V. Alecsandri) unde vor funcționa numai cabinetele de obstetrică-ginecologie, iar în acest an vor începe lucrările de construcție la noul bloc matern-infanțil. Firește, la toate aceste condiții create, răspunsul nostru — al medicilor și cadrelor sanitare din domeniul obstetricii și ginecologiei, — trebuie să fie și va fi pe măsură, străbătut de maxima răspundere pentru tinerele generații, pentru viața, sănătatea și vișoarea lor, așa cum ne-o cere partidul, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Este normal, în același context, să avem un răspuns pozitiv din partea femeilor viitoare mame, intrucît a naște, a da viață și a crește copil este cea mai înaltă cinste și misiune socială. În ceea ce ne privește — de la medicii de circumscripție și pînă la cei din policlinică și spital, întregul personal medico-sanitar — le stăm la dispoziție nu numai din punct de vedere strict medical, ci și din acela al creării unei opinii sănătoase în favoarea natalității, a respectului deosebit pentru femela gravidă și pentru ocrotirea acesteia.

CONSTANTIN SIMION

Preocupări diferite cu noii membri de partid

Organizația noastră de partid cuprinde în prezent 623 de membri. Marea majoritate a acestora sînt muncitori destoinici — lăcătuși, sculeri, turnători, prelucrători prin așchiere, operatori mase plastice, galvanizatori — oameni care fac din plin dovada unei atitudini angajante, responsabile la locurile lor de muncă, fiind un exemplu demn de urmat în toate împrejurările. Mulți dintre membrii noștri de partid sînt tineri. Cele opt organizații de bază din secții și ateliere au fost îndrumate de comitetul de partid să se ocupe în mod sustinut de îmbunătățirea activității organiza-

mărim ca cei care și exprimă intenția să intre în partid să aibă de îndeplinit anumite sarcini concrete. Bunăoară, surorile Elena și Zorita Spanache se ocupă de difuzarea presei, Silvia Toc scrie articole la gazeta de perete, Radu Popăilă participă la întocmirea informărilor politice etc. Despre felul cum își îndeplinesc aceste sarcini sînt solicitat să informeze adunările generale, se analizează în cadrul discuțiilor individuale, în ședințele de birou ale organizațiilor de bază.



lítico-ideologic. Totuși aceștia au fost încadrați în cercul de studiere a Statutului partidului, unde eu sînt propagandist și am dezbătut pînă acum patru teme: Partidul Comunist Român — centrul vital al întregii națiuni; Statutul P.C.R. — legea fundamentală a partidului; Calitatea de membru al partidului; Centralismul democratic, urmînd, desigur, alte teme deosebit de interesante și instructive. Obişnuim ca periodic să organizăm întâlniri ale comitetului de partid cu noii membri de partid. În cadrul acestora solicităm participanților să vorbească despre cum își îndeplinesc sarcinile primite, despre ceea ce a intervenit nou în viața lor și în felul lor de a munci, evidențiem pe cei care obțin rezultate mai bune. îi felicităm pe fruntași și, fără îndoială, îi ajutăm pe cei care se integrează mai greu în viața organizației. S-a dovedit eficiență și obiceiul ca cei care au dat recomandări ori s-au ocupat de pregătirea celor care au devenit membri de partid, să se ocupe în continuare de aceștia pentru a-i îndruma în activitatea lor. Aceștia sînt doar câteva modalități pe care noi le folosim în scopul integrării noilor membri de partid în viața de organizație.

O formă eficientă de educare a noilor membri de partid o constituie învățămîntul politico-ideologic. Totuși aceștia au fost încadrați în cercul de studiere a Statutului partidului, unde eu sînt propagandist și am dezbătut pînă acum patru teme: Partidul Comunist Român — centrul vital al întregii națiuni; Statutul P.C.R. — legea fundamentală a partidului; Calitatea de membru al partidului; Centralismul democratic, urmînd, desigur, alte teme deosebit de interesante și instructive. Obişnuim ca periodic să organizăm întâlniri ale comitetului de partid cu noii membri de partid. În cadrul acestora solicităm participanților să vorbească despre cum își îndeplinesc sarcinile primite, despre ceea ce a intervenit nou în viața lor și în felul lor de a munci, evidențiem pe cei care obțin rezultate mai bune. îi felicităm pe fruntași și, fără îndoială, îi ajutăm pe cei care se integrează mai greu în viața organizației. S-a dovedit eficiență și obiceiul ca cei care au dat recomandări ori s-au ocupat de pregătirea celor care au devenit membri de partid, să se ocupe în continuare de aceștia pentru a-i îndruma în activitatea lor. Aceștia sînt doar câteva modalități pe care noi le folosim în scopul integrării noilor membri de partid în viața de organizație.

AUREL PĂNESCU, secretar adj. al comitetului de partid de la I.A.M.M.B.A.

Vacanța de iarnă — prilej de bucurii

Ce frumoasă e vacanța de iarnă! E o salbă de datini și obiceiuri pe care am început s-o „înșirăm” încă din ultimele zile ale trimestrului, pregătind în toate clasele plușoare, colinzi, sorcove, podoabe pentru pomul de iarnă, expoziții de desene. Cîte surprize, cîte bucurii ne oferă această vacanță! Iar dintre toate, cea care ne-a dat primul fior a fost întâlnirea cu Moș Gerilă în Orașelul copiilor, transpunându-ne cu adevărat într-o lume de basm. Am fost mulți copii la deschiderea Orașelului copiilor, copleșitor de mulți. L-am întâmpinat cu obraji îmbujorați ca florile ce le-aveam în mîini. A sosit și ziua în care noi, gazde ale orașelului, am prezentat spectatorilor un buchet de datini și colinzi din cele pregătite. Sunetele grave ale buhalului, pocnetele biclor ce ne duc cu gîndul la o îndepărtată stîna a celor „trei ciobăneli”, imaginea bradului strămoșesc împodobit cu „galbene gutute”, adusă pe scenă de colinda unei colege a noastre, ne-au înflorat, reînviind, din vremuri de demult, trăiri ale sufletului românesc dintotdeauna.



Aspect din Orașelul copiilor.

De pe acum inimile ne bat cu putere la gîndul programelor omagiale pe care le pregătim pentru conducătorii noștri iubii, pentru Unire. Sperăm să ne putem realiza pe deplin programul de vacanță, în care am trecut, bineînțeles, și sîniuș, jocuri

în zăpadă, concursuri. Sîntem convinși că vacanța prin tot ce ne oferă, odihnă și joc, lectură și spectacole, ne va reconforta și ne va pregăti pentru noul trimestru.

RAMONA HANCIUȚA, clasa a IV-a B, Liceul Industrial nr. 13

REINNOIȚI-VĂ ABONAMENTELE LA ZIARUL „FLACARA ROȘIE”!

Ziarul publică zilnic articole pe teme economice, social-culturale, cetățenești, sportive, cit și relatări despre cele mai importante evenimente politice din țară și străinătate. Abonamentele se fac la oficiile poștale, precum și prin difuzorii voluntari din întreprinderi și instituții.

SPORTO SPORTO

TIR Criteriul juniorilor II

Recent, la poligonul Tunari din București, s-a desfășurat Criteriul juniorilor II la tir, la care au participat cei mai buni tînăși din întreaga țară. Reprezentanții Aradului au lăsat o frumoasă impresie, ocupînd locuri fruntașe la toate probele. Astfel, la proba pistol aer comprimat 40 f. masculin, echipa C.S. Arad I a ocupat locul II, fiind formată din D. Gureanu, E. Ungureanu, I. Buldoș, G. Marius și C. Cuzma, iar la proba pușcă aer comprimat 40 f. masculin, echipa C.S. Arad II (B. Demeter, T. Hăjdu, S. Pop, C. Urș și V. Stoica) s-a situat pe locul V.

delyi și Eva Kokovai. La proba pușcă aer comprimat 40 f. masculin, echipa C.S. Arad I a ocupat locul II, fiind formată din D. Gureanu, E. Ungureanu, I. Buldoș, G. Marius și C. Cuzma, iar la proba pușcă aer comprimat 40 f. masculin, echipa C.S. Arad II (B. Demeter, T. Hăjdu, S. Pop, C. Urș și V. Stoica) s-a situat pe locul V.

N. STRAJAN

TELEX — SPORT — TELEX

• Duminică, în Sala sporturilor din Bacău s-a disputat meciul-tur din cadrul optimilor de finală ale „Cupei campionilor europeni” la handbal feminin dintre echipele Știința Bacău și Polisens Stockholm. Superioare la toate capitolele, cu un joc plin de fantezie în atac și ferm în apărare, handbalistele române au obținut o victorie detașată, cu 34-18 (17-5).

Returul se va desfășura duminică viitoare, la Stockholm.

• Sala sporturilor din Iași a găzduit, duminică, prima

manșă a optimilor de finală ale „Cupei Cupelor” la handbal feminin, în care echipa TEROM din localitate a întrecut cu scorul de 39-17 (18-7) formația austriacă Renault Landhaus Viena.

• În prima manșă a „Cupei Federației Internaționale” la handbal feminin, duminică, la Rm. Vlcea, echipa Chimistul din localitate a întrecut cu scorul de 28-22 (15-11) formația vest-germană TV Luetzelinden.

Returul este programat la 12 ianuarie, în R.F. Germania.

Crafe

DAI să ne mai te 9.30, 11.45, 20.

STPerman. Serialele 10, 13, 1

MUovestea călăta 8.30. Legeal. Serialele 10, 13, 1

TIN Tim-puri 2. Ora 8.30. ictronic. Orele 17, 19.

PR Piscu-ta drele 15, 17, 1

TEA: Prinmări și țări. 19.

GRĂl meu pe k. Orele 16, 1

LIBta (cl-nem): Legend Chang. CINE: Relati-ii dADLAC: Ripa. și II. CURta Păun. SERIS secret. PING misterioasă

TE STAT ARAd, 7 ianuară 19, spectEE ZO-DIA R* de V. N

Joi 1986, ora Iul „IM-BL/NORPIEI” de S

NO

Maric 2. 20.25 Ornamentar (coln Inlmă cinstol literar — core-graf.25 Un bucianteme. Mele (col-lor)nal.

Tibabil

Parle: V. schimbăta în curs de treptată. Vorăcipatili măfirmă de ploantitate de e va depășintul va suficu Intensde 40—60 tsectorul sudului va mas a va-loritare vor fi c —3 și 2 gămele, 2 la 7 vor fi con

Î

Vn general tul acoper ninsori tem va su-fla atensiff-cărn/h din secăscollind loci

Anuarle: Vn ge-nerul cerul maț. Vor căd locale mairmă de nincantitate ore va der Vintul va cu in-tenare de 40—Inceput dinc epoi din nordic. Ter —5 și zero. max. Inle. Izolat

Pr-on-

Un cald omagiu tovarășei Elena Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

Inginer Elena Ceaușescu reprezintă un înalt exemplu patriotic pentru toți oamenii muncii încadrați în activitatea de cercetare științifică și în învățământ.

Este binecunoscut și apreciat aportul nemijlocit al tovarășei Elena Ceaușescu la dezvoltarea dinamică a chimiei în anii construcției socialiste, cu deosebire în cele peste două decenii care au trecut de la Congresul al IX-lea, când în suprema funcție de conducere a partidului a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu, inaugurând prin această hotărâre istorică cea mai rodnică perioadă din istoria patriei, pe care, pe drept cuvânt, poporul român o numește „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Razele acestei activități pot fi văzute și pe meleagurile arădene, unde în luminoasa și înfloritoare „Epocă Nicolae Ceaușescu” s-a dezvoltat și perfecționat — alături de celelalte numeroase sectoare ale industriei — și un modern combinat de îngrășăminte chimice, care prin produsele sale contribuie la practicarea unei agriculturi moderne, de înaltă eficiență; o dovadă elocventă în acest sens constituind-o producțiile record obținute de numeroase unități agricole de pe raza județului Arad.

Cercetările științifice ale tovarășei academician doctor Inginer Elena Ceaușescu au ca domeniu chimia și tehnologia substanțelor macromoleculare, lucrările sale aducând contribuții deosebite de valoroase atât la elucidarea



unor probleme importante ale acestei discipline, una dintre cele mai dinamice ale chimiei contemporane, ca și în toate etapele cercetării aplicative, tehnologice și ingineresti, pînă la transpunerea în practica industrială a rezultatelor.

Preocuparea tovarășei academician doctor Inginer Elena Ceaușescu pentru aspectele de cercetare fundamentală în chimia macromoleculară a fost pusă în evi-

dență începînd cu teza de doctorat „Polimerizarea stereospecifică a izoprenului”, lucrare primită cu deosebit interes de lumea științifică internațională; după care au urmat numeroase alte lucrări, între care amintim volumele intitulale: „Cercetări în domeniul sintezei și caracterizării compuşilor macromoleculari”, „Polimerizarea stereospecifică a izoprenului”, „Noi cercetări în sinteza și caracterizarea compuşilor macromoleculari”, „Cercetări în chimia și tehnologia polimerilor”, autorarea acestor importante lucrări înscriindu-se astfel între iluștrii savanți contemporani. Ampia activitate științifică a tovarășei academician doctor Inginer Elena Ceaușescu a condus la alegerea sa ca membru titular al Academiei R.S. România (1972), precum și membru activ și membru de onoare al unui impresionant număr de academii, instituții academice și societăți științifice străine, în calitate de Doctor Honoris Causa și profesor Honoris Causa a unor prestigioase universități de peste hotare.

Ne sînt încă deosebit de vii în memorie concluziile de mare însemnătate pentru activitatea de viitor cuprinse în cuvîntarea pe care tovarășa academician doctor Inginer Elena Ceaușescu a rostit-o la încheierea lucrărilor celui dintîi Congres al științei și învățămîntului, — organizat din inițiativa și cu activă contribuție a secretarului general al partidului, președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, — concluzii prin care sînt trase direcțiile de gândire revoluționară și de acțiune concretă în vederea creșterii și mai puternice a rolului științei și învățămîntului în

dezvoltarea generală a țării, în întreaga operă de construcție socialistă din patria noastră. Certezele subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, genulul conducător al partidului nostru comunist, al poporului român, în a cărui concepție progresul patriei, lămurirea, libertatea și demnitatea poporului, dreptul la pace într-o lume mai dreaptă și mai bună nu pot fi decît rodul cunoașterii, al promovării științei și învățămîntului, al muncii și luptei revoluționare, se regăsește în importante hotărîri, în culezătoarele programe adoptate de congres. Desemnarea în funcția de președinte al Consiliului Național al Științei și Învățămîntului a tovarășei academician doctor Inginer Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim ministru al guvernului, reprezintă chezașa sigură a înălțării, la nivelul celor mai înalte exigențe, a sarcinilor ce revin acestui important domeniu de activitate.

Astăzi, cu prilejul acestei zile solemnă, oamenii muncii de pe frumoasele meleaguri românești dintre Mureș și Crișuri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — aduc un cald omagiu tovarășei academician doctor Inginer Elena Ceaușescu, exprimînd și pe această cale eminentului om politic și strălucitului savant, celo mai călduroase felicitări și urări de viață îndelungată, de sănătate și fericire, de noi înălțări în prodigioasa și multilaterală sa activitate închinată ridicării României socialiste pe cele mai înalte trepte de progres și civilizație, pentru triumful păcii și prieteniei pe întreaga planetă. La mulți ani!

Spiritul creator — imens adevăr al vieții noastre

(Urmare din pag. 1)

Învățămîntului românesc să dea o nouă strălucire bogățiilor tradiției creatoare, originale și universale, ale poporului nostru.

Într-o asemenea perspectivă au acționat și sînt ferm decise să acționeze și în continuare oamenii muncii arădeni — specialiști, tehnicieni, muncitori, cadre didactice — promovînd noul, pătrunderea cît mai accelerată a progresului științifico-tehnic în producție, în toate domeniile de activitate, bine știut fiind faptul că Aradul s-a remarcat întotdeauna printr-o participare de vîrf, cel puțin în câteva domenii industriale: vagoane, mașini-unelte, țesături, mobilă stil și, mai nou, în chimie și mecanică fină.

Ca urmare a promovării spiritului creator, acest adevăr imens al vieții noastre sociale, participarea la creația tehnico-științifică de masă, generos stimulată de Festivalul național „Cinstirea României”, la nivelul județului nostru, în ultimul an a ajuns la impresionanta cifră de aproape 60 de mii de tineri și vîrstnici, ceea ce a însemnat realizarea a peste 4500 de obiective, cu o eficiență economică de peste 175000 mii lei. Dar potențialul creator de care dispune Aradul s-a manifestat nu numai prin această participare numerică la activitatea de promovare a noului în tehnologie, ci și prin contribuția unor oameni de real talent, care înlocuind condiții sau penele cu planșeta de proiectare și rigla de calcul, produc o operă de cunoaștere cu nimeni mai prejos, îmbogățind patrimoniul național al

creației cu noi soluții tehnice și constructive brevetate ca invenții. Aș numi chiar excepțional aportul arădean la acest patrimoniu de brevete (numărul lor se ridică în acest cîmp la peste 80) dacă mă gîndesc că Aradul se situează între primele opt județe ale țării exportatoare de produse industriale de înalt nivel tehnic în peste 60 de țări de pe toate continentele, cele mai multe invenții fiind semnalate, între alții, de inginerii Maria Ivancu, I. Tirziu, Vasile Necaeșev, I. Puic, Aurel Oniș, G. Știrilă, C. Eickes, I. Hurdea, S. Marta, M. Gherănescu, I. Sidor.

E mult, e puțin din tot ce s-a făcut pe aceste meleaguri pentru implementarea spiritului creator, a creației în toate domeniile activității? Oricum, viitorul, viața — suprema universitate a creației și a muncii — ne va rezerva cu siguranță consemnarea altor și altor realizări arădene de prestigiu.

Indemnul rostit de tovarășa academician doctor Inginer Elena Ceaușescu, eminent om de știință român de reputație mondială, președintele Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, la încheierea Congresului științei și învățămîntului: „Cercetarea impune în permanență dorința de a descoperi noi legături în natură, în lumea înconjurătoare, de a promova noi tehnologii care să situeze știința românească pe un loc cît mai de frunte în cadrul cunoașterii științifice mondiale” își găsește și la Arad un teren fertil de afirmare.

Creația, spiritul creator, revoluționar se găsește la el acasă și la Arad. Este spiritul epocii pe care o trăim...

Mărturii ale înaltei prețuiri internaționale

„Intrucît dumneavoastră simbolizati știința și tehnologia românească, Academia Europeană vă roagă să binevoii a face parte din Comitetul său de Onoare, dorind, în același timp, să sublinieze strălucitele dumneavoastră merite și să aduc un omagiu tuturor oamenilor de știință și inginerilor români”.

Prof. Raymond DAUDEL,
Președintele Academiei Europene de Științe, Arte și Litere.

„Contribuția Academicianului Doctor Inginer Elena Ceaușescu la dezvoltarea științei polimerilor în România este binecunoscută pe plan internațional (...) Sub îndrumarea atenției și continuă a acestei eminente femei savant, știința nou apărută a polimerilor a făcut

importante progrese în țara sa”.

Pericles THECHARIS,
Președintele Academiei Atenlene

„Ca reprezentant al lucrătorilor din domeniul științei și tehnologiei din R.P.D. Coreeană, aș dori să exprim înaltele noastre sentimente de apreciere și caldă recunoștință față de tovarășa Elena Ceaușescu, eminent om de știință român și prieten sincer al poporului coreean, pentru concursul său personal acordat promovării relațiilor de cooperare româno-coreene, sub multiplele lor aspecte, în domeniul științei și tehnologiei”.

Toi Man HEU,
Președintele Comitetului de Stat pentru Știință și Tehnologie al R.P.D. Coreene

„Domnia sa este un prominent inginer cercetător, care a elaborat lucrări fundamentale în sinteza compuşilor macromoleculari și în chimia polimerilor și cauciucului (...)”

Există și un alt aspect al vieții Doamnei Ceaușescu, deosebit de important. Domnia sa este, pe drept cuvînt, un om politic. Domnia sa joacă un rol activ în guvernul țării sale. Este în egală măsură în familie, în parlament și în laborator”.

Din „HOTĂRÎREA SENATULUI UNIVERSITĂȚII TEHNICE PENTRU ORIENTUL MIJLOCIU DIN ANKARA”, cu prilejul acordării tovarășei Elena Ceaușescu a titlului de „Doctor Honoris Causa”.

Prestigioase distincții ale unor instituții internaționale

- Medalia de aur cu plachetă a Institutului pentru problemele unei noi ordini economice internaționale;
- Medalia de aur „Marie Curie” și Medalia de aur jubilară ale Institutului de Relații Internaționale din Roma;
- Insigna de aur a Academiei Europene de Științe, Arte și Litere;
- Medalia jubilară a Uniunii Medicale Balcanice;
- Diploma de membru de onoare a Societății Internaționale de chimie industrială.

INALTE TITLURI ȘTIINȚIFICE

- Profesor onorific al Universității Naționale de Inginerie din Lima — Peru;
- Profesor universitar extraordinar al Universității Naționale Autonome din Mexic;
- Profesor Honoris Causa al Institutului Politehnic al Londrei Centrale;
- Doctor Honoris Causa al Universității din Buenos Aires și Bahla Blanca — Argentina, Manila — Filipine, Yucatan — Mexic, Teheran — Iran, Malta, al Universității Tehnice pentru Orientul Mijlociu din Ankara.



Festivitatea prezentării la Milano a ediției italiene a volumului

„Cercetări în domeniul chimiei și tehnologiei polimerilor” de academician doctor inginer Elena Ceașescu

ROMA 6 (Agerpres). — Interesul deosebit manifestat în lumea științifică italiană față de opera tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceașescu, înalta apreciere dată activității sale remarcabile în domeniul cercetării și-au găsit expresie în publicațiile, în Italia, a unui nou volum datorat eminentului om de știință român — „Cercetări în domeniul chimiei și tehnologiei polimerilor”.

Apărută în limba italiană sub îngrijirea Editurii „B and C”, din Roma, cartea a fost prezentată în cadrul unei manifestări desfășurate la Palatul „Serbelloni”, din Milano, — important centru al industriei chimice din Italia — de către prof. Renato Ugo, membru al Comitetului de conducere al societății Montedison, profesor de chimie la Universitatea de Studii din Milano.

În prefața consacrată volumului, cunoscutul om de știință italian arată: „Am onoarea și deosebita plăcere de a prezenta editia în limba italiană a volumului „Cercetări în do-

meniu chimiei și tehnologiei polimerilor”, lucrare a academicienei doctor inginer Elena Ceașescu. Cartea de față — a patra operă dintr-o serie monografică pe care distinsul autor a consacrat-o chimiei macromoleculare — întregește substanțial ampla viziune, conturată încă în volumele precedente, asupra domeniilor de interes prioritar și a realizărilor școlii românești de chimie, la a cărei afirmare și dezvoltare academicienele doctor inginer Elena Ceașescu a contribuit și contribuie alt de mult”.

Festivitatea prezentării la Milano a ediției italiene a cărții „Cercetări în domeniul chimiei și tehnologiei polimerilor” s-a desfășurat sub auspiciile societății Montedison, Societății de chimie italiană, Academiei Dei Lincei și Asociației de Inginerie chimică din Milano.

La manifestare au participat numeroși oameni de știință și cultură, cercetători și cadre didactice universitare, reprezentanți ai organelor locale

din Milano, ziaristi din presa scrisă și de la radioteleviziunea.

Au luat cuvântul prof. Renato Ugo, cunoscut om de știință, Italo Pasquon, profesor la Institutul Politehnic din Milano, președinte al Asociației de Inginerie chimică din Italia și Cesare Cardani, președintele Societății Italiene de chimie, profesor la Institutul Politehnic din Milano.

Participanții la reuniune au adus un profund omagiu omului de știință de amplă recunoaștere internațională, academician doctor inginer Elena Ceașescu, adresându-i calde felicitări și cele mai bune urări de succes în nobila activitate pe care o consacră progresului științei în folosul bunăstării și păcii în lume, cu ocazia apropriei aniversării a zilei de naștere, și exprimate totodată înalte aprecieri pentru știința românească, pentru bogatele sale tradiții, pentru mesajul pe care această îl promovează pe plan mondial, în scopul apropierii și colaborării, al înțelegerii și păcii între popoare.



ANIVERSĂRI

18 trandafiri albi și un călduros „La mulți ani!” pentru IONEL SABĂU din PRUNIȘOR, îi urează mama, tata, bunica și sora Adina. (1)

Primoasa zi a celor 18 primăveri se întrupează-n fața de sărbătoare; „La mulți ani!” și multă tericăre pentru Nicoleta Berar, din partea fratelui Dani și părinților. (86)

„La mulți ani!” și împlinirea tuturor dorințelor soțului meu, Nelu Rudău. Soția Ioana și micuțul Radu. (94)

60 margarete. „La mulți ani fericiți!” pentru Vasileșchi Margareta, îi urează fiica Vi-cuța, nepoții Aurica și Nelu, strănepoții Angelica, Monica, Cristian și Aurelian. (10546)

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

Vind autoturism Ford Capri 1300 XL, caroserie 1600 XL, an fabricație 1983, cu piese de schimb. Informații telefon 48317. (10521)

Cumpăr Aro diesel, nou, telefon 42598. (10560)

Vind casă mare, termocăldură. Informații str. Războieni nr. 21, Grădiște. (10366)

Cumpăr piese de drujbă 4 cartier, ambiaj, cilindru și piston. Informații la adresa Kalona Pavel, telefon 531, Pecica, între orele 17—20. (10568)

Vind pul de nutriție și femele gestante, piel convenabil, telefon 8831. (53)

Vind mașină tricootă ciorepi, B-dul Republicii nr. 38, scara E, ap. 11. (69)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorel Zăvoianu (redactor șef adjuncți), Ioan Borșan, Aurel Daric, Gabriela Graza, Aurel Harșan, Terenție Petruti.

INCHIRIERI

Inchiriez apartament 2 camere, la două fete, str. Alba Iulia nr. 18, bloc 579, scara B, ap. 11. (10573)

DIVERSE

Mulumesc colegelor și conducerii secției confecții produsul 13, întreprinderea „Tricoul roșu” pentru felul cum mi-au sărbătorit ziua pensio-nării. Mult respect pentru gest. Igrășan Ana. (84)

DECESE

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață, după o grea suferință, a iubitului nostru soț, tată și fiu, Trabalka Pavel, la 34 ani. Înmușcămintea azi, 7 ianuarie 1986, ora 13, din str. Măgurei nr. 23. Familia Indoliată. (109)

Cu nemărginită durere anunțăm moartea fulgerătoare a fiicei și nuroii noastre, DORINA DOBRITA (născută GALESCIUC). Te vom plînge toată viața scumpa noastră fiică. Înmușcămintea azi, 7 ianuarie 1986, ora 16, în localitatea Sînpetru Mare. Familia Indoliată Galesciuc și Dobrita. (103)

Cu inima zdrobită de durere și în vece nemărginită anunțăm încetarea din viață a scumpului meu soț, Majeru Nicolae, la numai 58 ani. Înmușcămintea va avea loc azi, 7 ianuarie 1986, corțegiul funerar va pleca din str. Salontei nr. 17, la ora 13. Soția Cornelia. (89)

Cu durere în suflet anunțăm moartea prematură a scumpel mele soții, DORINA DOBRITA (născută GALESCIUC), la numai 27 ani. Nu te voi uita niciodată. Soțul Pulu. (103)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a celui care a fost Csepella Ioan, din

Pecica, în vîrstă de 61 ani. Înmușcămintea a avut loc la Piatra Neamț, la 6 ianuarie 1986. Familia Indoliată Csepella, Cap și Vattai. (78)

Cu lacrimi fierbinți și inimile iritate de durere anunțăm moartea fulgerătoare a scumpului și în vece neuitatului nostru tată și bunicuț, MAJERU NICOLAE, Gela, Geta, Ne-lu și Loredana. (91)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Un pios omagiu în memoria văl. Eleonora Stănescu (Lola) din partea familiei Constantinescu la un an de la despărțire. (10563)

7 ianuarie zi tristă împlinindu-se un an de cînd moartea nemiloasă a curmat firul vieții iubitoarei fiice, soră, cumnată, mătușă, Maria Nădăban (Meri) din Socodor, despărțirea lăsînd durere, lacrimi, dor în sufletele noastre. Te plînge mama în vece nemărginită. Recunoștință celor care își reamintesc o clipă, chipul ei frumos, sufletul ei nobil. (10572)

Mulumim cunoștințelor și colegilor de muncă care prin prezență l-au condus pe ultimul drum pe cel care a fost Micuțu Vasile (pietrar). Fiul Indoliat Micuțu Remus și familia. (101)

Elevii clasei a VII-a A, împreună cu tovarășa dirigință Tătar Doina de la Școala generală nr. 10 sînt alături de colegii lor Trabalka Lidia și Pavel în momentele grele pricinuite de marea durere a decesului tatălui lor. Condoleanțe familiei Indoliat. (107)

Tristă și dureroasă este și va rămîne pentru mine ziua de 7 ianuarie împlinindu-se azi, 2 ani de cînd moartea nemiloasă m-a despărțit de bunul meu soț, cel care a fost Petru Rus (Petrică). Mulțumesc tuturor celor ce îi vor dărui azi un moment de readucere aminte. Soția Nuta. (10375)

INTREPRINDEREA FORESTIERĂ DE EXPLOATARE ȘI TRANSPORT ARAD

Str. Tribunalul Dobra nr. 18—20

Incadrează prin concurs:

- un inginer sistem;
- 2 analiști-programatori, cu cel puțin 3 ani vechime în informatică.

Retribuirea se face conform Legii nr. 57/1974 și a Decretului nr. 325/1983.

(130)

I.C.S. MĂRFURI METALO-CHIMICE ARAD

Anunță populația programată pentru combustibil solid că, în cursul lunilor ianuarie-februarie se vor onora prin:

- Depozitul nr. 1 Obor, numerele de la 1—1000;
- Depozitul nr. 2 Vladimirescu, numerele de la 1—500;
- Depozitul nr. 3 Grădiște, numerele de la 1—800;
- Depozitul nr. 4 Aradul Nou, numerele de la 1—600;
- Depozitul nr. 5 Bujac, numerele de la 1—700.

Posesorii de programări care nu vor ridica combustibilul la data programată, vor fi serviți numai în luna decembrie.

Totodată, facem cunoscut că tariful la transportul combustibilului solid este de 240 lei pentru 2 500 kg, 96 lei pentru 1 000 kg, la orice distanță, tarif valabil la toate depozitele din municipiu.

(132)

I.C.S. METALO-CHIMICE ARAD

Str. M. Constantinescu nr. 2—4

Incadrează:

- lucrător gestionar depozit combustibil Aradul Nou,
- rutierist-tractorist,
- electrocarist.

Informații suplimentare la sediul unității și la telefon 18490.

(131)

IN ORICE ANOTIMP, LITORALUL GAZDĂ OSPITALIERĂ!

O.N.T. Litoral pune la dispoziția tuturor celor interesați, în cadrul întreprinderilor de hoteluri și restaurante Eforie Nord și Mangalia, pentru odihnă și tratament, în această perioadă a anului, 6 722 de locuri în hoteluri confortabile și încălzite.

Eforie Nord și Mangalia — pentru tratament; Mamaia și Constanța pentru odihnă, vă așteaptă pentru perioade de 12 și 18 zile, cit și pentru perioade mai scurte, la prețuri avantajoase, de 81 și 85 lei/zi/turist, reprezentînd masă, casă și tratament.

În sanatoriile de pe Litoral, tratamentul efectuat după metode moderne este executat de personal medical specializat în balneologie, iar cercetările au demonstrat că tratamentul balnear al afecțiunilor reumatismale este la fel de eficace în această perioadă ca și în tot timpul anului.

Oaspeții beneficiază de multiple posibilități de distracții, agrement și excursii.

CENTRALA O.N.T. „LITORAL”, prin gama largă de condiții naturale, prin înzestrarea tehnică și tratamentele moderne aplicate OFERĂ CONDIȚII DE REFACERE ÎN TOT TIMPUL ANULUI A SĂNĂTĂȚII DUMNEAVOASTRĂ!

(1032)

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție 1.33.02. Nr. 40 107

Tiparul: Tipografia Arad